

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 38 期（总第 1291 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 02 月 27 日

---

## 目录

中韩产业园举行经贸合作交流会.....	1
中企投资澳大利亚面临新挑战.....	2
中欧农产品经贸升级，主打高品质需求.....	3
土库曼斯坦和阿富汗愿扩大双边贸易.....	3



## 中韩产业园举行经贸合作交流会

2月26日，中韩（烟台）产业园新闻发布暨经贸合作交流会在韩国首尔举行。韩国新万金开发厅投资战略局局长裴好烈介绍了新万金开发厅的投资环境和产业发展，肯定了山东烟台特别是中韩（烟台）产业园的投资环境，希望加强双边合作，做到资源共享、优势互补，打造中韩经贸发展和产业合作新典范。中国驻韩国大使馆公参谷金生在致辞中表示，中韩（烟台）产业园是两国政府确定的四个中韩产业园区之一，中国驻韩国大使馆将一如既往鼎力支持山东、烟台与韩国开展经贸合作。活动现场，中韩（烟台）产业园建设推进办相关负责人就《中韩（烟台）产业园建设实施方案》及支持政策进行了发布。开发区片区、高新区片区、牟平区片区分别就重点产业、重点载体、重点措施进行了发布。此外，在此次经贸合作交流会上，山东舒朗电子商务有限公司、绿叶生物科技园等13家烟台企业与韩方企业进行了合作交谈，在电子商务、生物科技、智能制造、旅游、基金、汽车及零部件等领域达成初步合作意向。（人民网/2月26日）



## 中企投资澳大利亚面临新挑战

近年来，中国对澳大利亚直接投资屡创新高，中国也一直保持着澳大利亚最大贸易伙伴、第一大出口市场和第一大进口来源地的地位。不过受部分外部因素影响，澳方对中国企业的审查过严，增加了中国企业投资的风险程度。近日，在澳大利亚商会暨新南威尔士州商会在中国举行的投资澳大利亚路演会上，澳大利亚商会国际业务总监督程凯璇称，过去几年，海外在澳投资的快速增加引发一些忧虑，例如在矿产资源和基础设施方面的大量投资引起了一部分人对国家安全与资源控制权的担忧，在这样的大背景下，澳大利亚政府对海外投资管理有所调整。澳大利亚的“外商投资审查准则”将根据“国家利益”原则审查投资，并由财长来决定是否通过该项投资。在矿业投资领域，外资对澳大利亚矿业企业的持股比例不得超过15%或在新项目上的投资不得超过50%，外国国有（国有股份占15%以上）企业必须拿到联邦政府的投资许可，才能和州政府商谈勘探权的转让和延续。受此影响，中企投资澳大利亚或将面对更多的新挑战。（中国贸易报/2月25日）



## 中欧农产品经贸升级，主打高品质需求

今年以来，中欧农产品合作进入加速期，高品质需求成为双方市场共赢的契合点。随着多个欧盟国家将特色产品推向中国、中欧地理标志互认产品名单扩大、中国农产品加速进入欧盟市场，中欧农产品经贸升级态势明显。意大利农业、食品、林业和旅游政策部长琴蒂纳约近期访华时表示，希望进一步提高肉类、大米等农产品在中国市场的份额。琴蒂纳约透露，中国消费者对食品的认知和要求日益提高，这使得意大利对华农产品出口增幅能稳定在两位数。（经济参考报/2月26日）



## 土库曼斯坦和阿富汗愿扩大双边贸易

近日，土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫与到访的阿富汗总统加尼举行会谈。双方指出要为有效扩大双边贸易规模及其多样性创造条件。2018年土阿双边贸易额6.84亿美元，较上年大幅提升。未来可通过更加积极吸引两国中小企业参与经贸合作进一步促进双边贸易增长。双方就鼓励两国工商界加强联系，在工业、农业、服务业等领域开展多种形式合作的可能性进行了讨论。除企业合作外，双方还强调了

加强土阿政府间经贸合作委员会工作的重要性。（商务部网/2月26日）